

# सफेद जहर का कारोबार! : फूप में डेयरी पर केमिकल से बन रहा था नकली दूध, फूड अफसरों ने पकड़ा, 2 पर FIR

भिंड में फूप कस्बे में केमिकल से नकली दूध को तैयार करके बाजार में बेचा जा रहा था। फूड सेफ्टी डिपार्टमेंट के अफसरों ने छापामार मौके से दूध तैयार करने वाले केमिकल समेत अन्य खाद्य सामग्री को जब्त किया है। इसके साथ ही फूड सेफ्टी अफसरों ने लिक्विड डिटरजेंट, हाईड्रोजन परआक्साइड, माल्ट पाउडर, सोयाबीन रिफाईंड आयल समेत अन्य मिलावट केमिकल पकड़े। फूप थाना पुलिस ने दो लोगों को एफआईआर दर्ज कर ली।

फूड सेफ्टी अफसरों की टीम बुधवार को फूप कस्बे के रामनगर वार्ड 11 में डेयरी पर छापामार कार्रवाई पहुंची। यहां छापामार कार्रवाई के दौरान डेयरी से नकली दूध बनाने में इस्तेमाल होने वाली सामग्री मिली है। फूड सेफ्टी अफसर अवनीश गुप्ता, अफसर रीना बंसल और फूप थाना टीआइ उपेंद्र छारी दोपहर के समय डेयरी पर पहुंचे। यहां डेयरी में कर्मचारी रणवीर सिंह यादव पुत्र नवाब सिंह यादव निवासी ग्राम जौरी अहीर मिला। डेयरी के दो कमरों और एक बरामदे में नकली दूध बनाने का गोरखधंधा किया जा रहा था। आंगन में दूध का टैंकर क्रमांक यूपी 75 ई 9321 खड़ा हुआ था। टैंकर में लगभग चार हजार लीटर दूध भरा था जोकि बाजार सप्लाई होने जा रहा था जिसे अफसरों ने पकड़ा और सैम्पल भरकर डेयरी कर्मचारी के सुपुर्द किया। पूछने पर कर्मचारी यादव ने टीम को बताया है कि यह मिक्स दूध है, जिसे सप्लाई के लिए भेजा जाना है। टीम ने डेयरी परिसर के कमरों में तलाशी ली तो यहां से भारी मात्रा में नकली दूध बनाने की सामग्री मिली है। जिससे जब्त कर लिया गया है। डेयरी का संचालन धीरज सिंह भदौरिया पुत्र बलवीर सिंह भदौरिया कर रहे हैं। खाद्य सुरक्षा अधिकारी गुप्ता की रिपोर्ट पर फूप थाना पुलिस ने संचालक भदौरिया और कर्मचारी यादव पर एफआईआर दर्ज की है।

## डेयरी से मिली मिलावटी सामग्री

डेयरी पर मौके से वनस्पति के 15 किलो के 13 जार, चार जार हीटर पर गर्म किए जाते मिले हैं। पाम आयल के सात टिन भरे हुए। हाईड्रोजन परआक्साइड की 30 लीटर की दो कैन, लिक्विड डिटरजेंट की पांच लीटर की तीन कैन, शैंपू की भरी बोतलें और दो खाली बोतलें, माल्ट पाउडर की 25 किलो की छह बोरी, सोयाबीन रिफाईंड आयल की एक लीटर के छह पैकेट भरे और 15 खाली, एक तसले में 10 किलो दूध बनाने का तैयार घोलए एक बोरी में 10 किलो कास्टिक फ्लैक्स रखी मिली है। टीम ने यहां से दूध और मौके पर मिली सभी सामग्री से आठ सैंपल लिए हैं। खाद्य सुरक्षा अधिकारी अवनीश गुप्ता का कहना है कि सैंपल जांच के लिए भोपाल भेज रहे हैं। सामग्री को कर्मचारी की सुपुर्दगी में दिया गया है।

Source: <https://www.bhaskar.com/local/mp/bhind/news/fake-milk-was-being-made-from-chemical-on-dairy-in-phup-food-officers-caught-fir-on-2-129728901.html>